

沉浸式创城
看淄博

编者按

创建全国文明城市,就是要让城市的每一个细节都体现出文明元素,让人们感受到文明带来的温度。这也是创建文明城市的意义之所在。

沉浸式创城,去体验去感受,方能在文明城市创建过程中有的放矢。

母婴室：“小空间”
体现“大文明”

淄博富力万达商场的母婴室,布置温馨,设施齐全,还配备了温奶器等物品,从细节之处展现更多的人文关怀。

11月10日下班后,市民刘伟带着9个月的宝宝到淄博富力万达商场就餐,其间在商场专门设置的母婴室进行了体验,用母婴室里的温奶器帮宝宝热好奶粉,并在尿布台上帮宝宝换了尿不湿。“以前母婴室数量比较少,现在医院、车站,甚至商场都慢慢建设了母婴室,方便了很多。”刘伟说。

作为二胎妈妈,几年前刘伟在哺育第一个孩子时,母婴室在淄博还属于“稀缺资源”,但现在已大为改观,公共场所的母婴室不再那么难寻,不仅方便,更为许多“宝妈”缓解了尴尬。作为体现城市人文关怀与文明程度的一个重要标识,小小母婴室,见证了城市大文明。

商场中的母婴室布置温馨,设施一应俱全。这里有带安全扣的婴儿尿布台、提供洗手液的洗手台、便于哺乳休息的座椅、使用率较高的温奶器、电源插座、垃圾桶、热水和水杯、保护哺乳私密性的可上锁的门等。有的

商场在墙壁上张贴了卡通图案进行装饰,也有商场特意摆放了适合宝宝阅读的绘本。虽然房间不大,但温馨舒适,为有需要的妈妈提供了一个相对独立、安静的私密场所。

采访期间,记者看到不断有妈妈带着宝宝进入母婴室。“老大小时候带他出来玩,需要喂奶时会尽量找个没人的地方或随身带着哺乳衣,但总是有那么一丝尴尬。现在有了独立的母婴室,确实解决了许多哺乳期妈妈的烦恼。”一名刚刚从母婴室走出的“宝妈”说。在这名“宝妈”走后,记者注意到,商场保洁人员立马走进母婴室,对里面的物品进行了归位摆放,并打扫消毒。

随着“三孩”政策的实施,哺乳期妈妈们对母婴室的需求越来越大。加大母婴室建设,提高服务水平,化解哺乳期妈妈们的“哺乳”尴尬,是一座文明城市应该提供给女性的基本保障,也是一座文明城市的标配。

车站是客流量比较大的公共场所,在淄博客运中心,也同样设置有母婴室。空间不大的母婴室内,环境整洁,设备齐全,看起来分外温馨。

在淄博,随着文明城市创建,医院、车站、商场等公共场所均设立了母婴室。虽然各个母婴室的规模、布局等各不相同,但基本设施一应俱全,有的母婴室还免费提供温奶器等物品。从细节之处给予市民更多的人文关怀,母婴室也成为城市文明、社会进步的体现。

在母婴室逐渐成为公共场所“标准配置”的同时,记者在走访中也听到了一些“背奶妈妈”的建议。“每两个小时要吸一次奶,不想在厕所进行,就只能躲进车里或者让同事暂时回避。”曾在宝宝5个多月就出来工作的张女士感受过“背奶妈妈”的不易,也建议接下来能有更多的母婴室“走进”写字楼、工作场所。

淄博市委宣传部分管日常工作的副部长、市文明办主任、市政府新闻办主任许艳萍表示,作为一个文明城市,母婴室已成为城市文明的一道标杆。而设立母婴室,所需面积不过10余平方米,投入有限,却能给哺乳期妈妈带来实实在在的安全和尊严,能体现一个城市对妇女和儿童切切实实的人性关怀和尊重。同时要制定相关制度,注重后期的管理与维护,让母婴室切实发挥作用。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 马冠群



11月8日,热心市民帮忙推救护车。 视频截图

路面结冰救护车打滑
热心市民“组团推车”

淄博11月11日讯 今天,一段36秒的视频引起了众多市民的关注。视频中,十五六名市民正在推着一辆救护车往前走,人群中有男有女,有人提着油条豆浆,有人拎着盛早餐的保温桶,有人仅穿着单薄的毛衣……一名六七十岁的老人也在人群里,由于路太滑,老人还差点摔倒。好在几秒钟后,救护车获得了足够动力,终于载着病患顺利驶入医院。

这是发生在11月8日早上7点半的一幕。视频拍摄者是淄博市第一医院肿瘤科护士赵静,她是在上班途中看到这一幕的。因为有孕在身,赵静就让送她上班的丈夫李胜鑫也加入到推车行列中。

“一名市民摔倒了,估计骨折了,需要立即救治……”原来,11月8日一大早,淄博市第一医院救护车司机刘思军就接到了出诊任务。刘思军迅速驾驶车辆载着急诊科医师助理王良医生、担架员王建业和一名护士,前往博山区西冶工坊附近的事发地点。

接上伤者和家属之后,刘思军立即驾驶救护车赶赴淄博市第一医院。前一天的暴雪给车辆行驶带来了很大困难,即便如此,刘思军仍然把车开得非常平稳。

“从中心路拐到龙泉街上之后,虽然是陡坡,但一路也很顺利。”刘思军说,眼看快到医院门口了,发生了一个意外,前面一辆轿车挡住了救护车去

路,救护车停了一下,结果就起不了步了。刘思军连续试了两把,没有效果,救护车停在了陡坡上。

龙泉街这一段路面有一层薄薄的冰面,救护车是后驱车,遇到雨雪路面没有优势,行驶到这里就失去了动力。

“下车吧,下车一起推。”王良告诉记者,当时车上一共6个人,除了司机和伤者,还有伤者家属、护士和担架员王建业,大家立即下车帮忙推车。

“我们下车的时候,已经有三四名市民在帮忙推车了。”王建业立即用力推正在溜车的救护车。由于救护车比较重,人少了根本推不动,王建业感觉到陆续有人上来帮忙,还有人用力顶住了他的背。仅仅几秒钟,推车的市民就从六七名增加到了十五六名,大家齐心协力把救护车推了上去。

“11月8日那天帮忙的人很多,我们医院正在除雪的保安也赶了过来,大家一起努力,车子终于开动了。”王良说,当时因为要赶紧去救治伤者,也没来得及向帮忙的市民表达感谢,伤者能够及时送到医院,真是多亏了这些热心的市民。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

鲁中晨报 公告挂失寻人
24小时手机/微信: 15253311449
全市联动 0533-3595671

挂失声明

- ★陈明霞丢失毕业证,编号:104415200705000032,声明作废。
- ★山东美瑞口腔医院有限公司张店柳泉路口口腔诊所丢失公章,声明作废。
- ★淄博市蔬菜办公室丢失齐商银行开户许可证,核准号:Z4530000005605;丢失交通银行开户许可证,核准号:J4530001279105,声明作废。
- ★桓台县北一社区敬老院丢失桓台县农业银行开户许可证,核准号:J4531000434602,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

企业更名公告

山东极飞广域智能科技有限公司(统一社会信用代码:91371602MA3QJPL60R)因业务发展需要,经股东会研究决议,并经公司登记机关核准,“山东极飞广域智能科技有限公司”现更名为“滨州极飞广域智能科技有限公司”。公司更名后,注册资本从伍佰万元整降至伍万元整,原经营范围、企业类型、办公地址、联系电话等不变,对外签订的各类合同、合作协议及债权债务依然依法有效。

特此公告。

山东极飞广域智能科技有限公司
自公告后,公司依法向公司登记机关办理变更登记。